

Омская таможня сообщает заинтересованным лицам, что в настоящее время при перевозке экспортируемых товаров автомобильным транспортом отсутствует необходимость оформления деклараций на товары на бумажном носителе и проставления отметок таможенного органа о выпуске товаров на товаросопроводительных документах.

С 2014 года Коллегия таможенных служб государств - членов Таможенного союза одобрила отмену наличия отметок таможенного органа выпуска на бумажном носителе копии декларации на товары, представленной в виде электронного документа при убытии и подтверждении фактического вывоза с таможенной территории Таможенного союза (в настоящее время – Евразийского Экономического союза). Тогда же были определены таможенные органы мест убытия, обладающие автоматизированными системами, позволяющими осуществлять получение декларации на товары, представленной таможенному органу выпуска в виде электронного документа, что соответствует Порядку подтверждения таможенным органом, расположенным в месте убытия, фактического вывоза товаров с таможенной территории Евразийского экономического союза (ЕАЭС) (утвержден Решением Комиссии Таможенного союза от 18 июня 2010 г. № 330).

Необходимо отметить, что при таможенном декларировании и выпуске товаров в электронной форме налогоплательщик для целей подтверждения обоснованности применения налоговой ставки 0 (ноль) процентов по НДС, при реализации товаров, вывезенных в таможенной процедуре экспорта, либо при истребовании налоговым органом декларации на товары может представить в налоговый орган распечатанную на бумажном носителе копию электронной декларации на товары, содержащую сведения, свидетельствующие о выпуске товаров в соответствии с таможенной процедурой экспорта.

При этом последующее проставление таможенными органами соответствующих отметок о выпуске товаров в таможенной процедуре экспорта на такой копии декларации на товары не требуется.

Копию электронной декларации на товары, содержащую вышеуказанные сведения, налогоплательщик может распечатать на бумажном носителе из личного кабинета участника внешнеэкономической деятельности либо с помощью используемых им программных средств, имеющих доступ к Единой автоматизированной информационной

системе таможенных органов.

Таким образом, в настоящее время отсутствует необходимость оформления деклараций на товары на бумажном носителе и проставления отметок таможенного органа о выпуске товаров на товаросопроводительных документах при перевозке экспортируемых товаров автомобильным транспортом.

После выпуска товаров таможенным постом декларирования в соответствии с таможенной процедурой, предусматривающей вывоз товаров, декларант (отправитель) не должен обращаться на таможенный пост фактического контроля для проставления вышеуказанных отметок, что в целом сокращает время отправки груза и устраняет данный административный барьер.



Справка:

Налоговое законодательство Российской Федерации предусматривает механизм подтверждения обоснованности применения налоговой ставки 0 (ноль) процентов по

НДС без представления в налоговые органы таможенной декларации с отметками российского таможенного органа, осуществившего выпуск товаров по таможенной процедуре экспорта (ст. 165 Налогового кодекса Российской Федерации, с 1 октября 2018 г. в ред. Федерального закона от 03.08.2018 №302-ФЗ).